

практика саморегулирования

СРОчная новость

ВЕСЕННИЙ МАРАФОН КОМИТЕТА ПО СТРАХОВАНИЮ И ФИНАНСОВЫМ РИСКАМ НОП

2013 год стал переходным для саморегулируемых организаций и их членов в вопросах обеспечения имущественной ответственности. Вступившие в силу с 1 июля 2013 года изменения в ст. 60 Градостроительного кодекса РФ коренным образом поменяли порядок возмещения вреда, причиненного вследствие разрушения, повреждения объекта капитального строительства, нарушения требований безопасности при строительстве такого объекта, требований к обеспечению безопасной эксплуатации здания или сооружения.

Поэтому основным направлением работы комитета по страхованию и финансовым рискам НОП в 2013 году стало обеспечение оперативной поддержки саморегулируемых организаций — членов Национального объединения проектировщиков при актуализации их договоров страхования в связи с изменившимися условиями возмещения вреда. В ходе активной работы по данному направлению эксперты комитета сконцентрировались на том, чтобы обеспечить покрытие страховым продуктом всех рисков, связанных с причинением вреда, возникающих для проектировщиков.

Многочисленные заседания комитета и общей рабочей группы комитета, посвященные актуализации методических документов по страхованию, проходили с активным участием представителей Всероссийского союза страховщиков, Национального объединения строителей и саморегулируемых организаций. По итогам этой работы экспертами комитета были подготовлены два абсолютно новых документа: МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ по страхованию гражданской ответственности членов саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, и ТИПОВОЙ ДОГОВОР страхования гражданской ответственности членов СРО. В окончательных редакциях вышеуказанных документов учтено более семидесяти поправок, внесенных саморегулируемыми организациями, ведущими страховыми компаниями, экспертами в области страхового права. В соответствии с решением комитета в первых числах марта в проектные саморегулируемые организации были направлены для использования в работе утвержденные Методические рекомендации и Типовой договор. Данные документы также размещены на сайте НОП в разделе «Комитет по страхованию и финансовым рискам» в подразделе «Документы».

Параллельно в ходе консолидированного диалога проектного и страхового сообщества было выявлено неоднозначное толкование внесенных в Градостроительный кодекс РФ изменений в части реализации механизма страхования гражданской ответственности членов саморегулируемых организаций при новом порядке возмещения вреда. По инициативе Комитета по страхованию и финансовым рискам



Никита Загускин

НОП были подготовлены два законопроекта, направленные на устранение указанных недостатков в нормативном регулировании вопросов обеспечения имущественной ответственности членов СРО. В Государственную Думу РФ за подписью заместителя председателя правительства Российской Федерации, руководителя Аппарата правительства РФ Сергея Приходько поступил положительный официальный отзыв по разработанному законопроекту № 262137-6 «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации» (в части установления субсидиарной ответственности саморегулируемых организаций). 19 марта 2014 года проект федерального закона был принят в первом чтении.

Важно отметить, что за 2013 год комитет по страхованию и финансовым рискам НОП организовал и провел семь профильных круглых столов и конференций в Москве и Санкт-Петербурге. Представители комитета постоянно принимают участие в совместных, в том числе международных семинарах с партнерами: ВСС, РСПП, рейтинговым агентством «ЭкспертРА».

В настоящий момент комитетом проводится работа по подготовке методических документов по коллективному страхованию гражданской ответственности членов СРО, разработка методических рекомендаций по вопросам критериев отбора партнеров для решения вопросов по формированию имущественной ответственности и методических рекомендаций по вопросам информационной открытости в части обеспечения имущественной ответственности. Особое внимание уделено концепции защиты средств компенсационного фонда, размещаемых в депозитах и депозитных сертификатах, от риска утраты вследствие негативных обстоятельств, связанных с их размещением. Все вышеперечисленные направления являются приоритетными в деятельности комитета по страхованию и финансовым рискам НОП в 2014 году.

Никита Загускин,
председатель комитета по страхованию
и финансовым рискам НОП

ВТОРОЙ ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС НОП «НА ЛУЧШИЕ РЕАЛИЗОВАННЫЕ ПРОЕКТЫ».

ШАГ ВПЕРЕД

Повышение профессионального статуса представителей проектного сообщества — это одна из основных задач, стоящих перед Национальным объединением проектировщиков в целом и комитетом по информационному обеспечению НОП в частности. Так, в числе прочих мероприятий комитетом под эгидой НОП в 2013 году был организован и проведен конкурс «На лучшие реализованные проекты». Подробный отчет о ходе церемонии награждения победителей конкурса, которая состоялась 9 декабря 2013 года в Центральном доме архитектора, был опубликован в № 9 (20) «Вестника НОП» за декабрь 2013 года. В 2014 году конкурс пройдет во второй раз.

Напомним, основные цели конкурса — выявление перспективной ветви развития отечественного проектирования, базирующейся на традициях российской школы и использующей новейшие материалы и технологии; привлечение внимания широкой общественности к профессии проектировщика и результатам их труда, повышение престижа профессии проектировщика, выявление и закрепление позитивного образа будущего облика российских населенных пунктов среди граждан России.

Отрадно отметить, что первый конкурс вызвал позитивный и активный отклик у проектировщиков. Напомним, на конкурс 2013 года было подано 93 заявки от 81 проектной организации, состоящей в 51 СРО, а конкурсными объектами расположились на территории 8 федеральных округов РФ.

При этом лидером по количеству заявок стали три конкурсные номинации: «Лучший реализованный проект социальной инфраструктуры» — 27 заявок, «Лучший реализованный проект промышленного строительства» — 23 заявки и «Лучший реализованный проект жилищного строительства» — 19 заявок.

Если говорить о географии, где расположились конкурсными объектами, то здесь в лидерах Центральный округ — 29 объектов, Приволжский — 18 объектов и Северо-Западный — 14 объектов.

По итогам конкурса в 8 номинациях определены 24 лауреата и 7 дипломантов.

На 2014 год у Национального объединения проектировщиков в целом и у комитета по информационному обеспечению в частности оптимистичные перспективы.

Так, планируется привлечь к участию в конкурсе вдвое большее количество участников и увеличить число проектных организаций — участников, состоящих в саморегулируемых организациях НОП. К слову, все предпосылки к уверенности в увеличении количества конкурсантов есть, так как на прошедших перед съездом НОП окружных конференциях большинство поддержало идею проведения очередного конкурса.

Безусловно, с расширением количества конкурсантов расширится и география конкурсных объектов, что также является целью организаторов конкурса в этом году.



Марина Гримитина

Кроме этого, к уже имеющимся восьми номинациям в 2014 году добавится еще одна — «Лучший реализованный проект агропромышленного комплекса».

Напомним, что в состав главного жюри, которое будет работать под председательством президента Нацобъединения Михаила Посохина, входят члены Совета НОП, а победителей по каждой из восьми номинаций определят специальные жюри, в состав которых входят привлеченные специалисты и эксперты.

В каждой номинации вручаются дипломы I, II и III степени и награду получают не только компании, выступившие в качестве генеральных проектировщиков объектов, но и проектные организации, работавшие на субподряде.

Кроме этого, в течение года в качестве имиджевого издания Национальным объединением проектировщиков будет распространяться полноцветный каталог лауреатов конкурса.

Как обычно, за ходом реализации проекта можно будет следить на сайте Национального объединения проектировщиков, там же можно ознакомиться с Положением о конкурсе и заполнить форму заявки на участие.

Итоги конкурса будут подведены во втором полугодии, торжественная церемония награждения снова пройдет в рамках мероприятий НОП ко Дню проектировщика.

Марина Гримитина,
председатель комитета
по информационному обеспечению
Национального объединения
проектировщиков

ПРЕДЛОЖИТЬ РЕШЕНИЯ ПО УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ТЕПЕРЬ МОЖНО НА САЙТЕ НОП

5 марта Национальное объединение проектировщиков совместно с компанией «ЮниВот» запустили интернет-площадку информационного портала НОП (<http://vmeste.nop.ru>) для открытого обсуждения нормативно-технической документации, разрабатываемой Нацобъединением. На портале любой желающий может выступить в роли эксперта и предложить свою версию изменений в тот или иной документ, а также вместе с другими пользователями обсудить и придумать решение по их усовершенствованию.

Для того чтобы принять участие в обсуждении в качестве полноправного участника проекта, необходимо выполнить несколько простых действий: принять пользовательское соглашение и пройти простую процедуру регистрации. Это займет не более двух минут, но предоставит возможность голосовать, вносить предложения и оставлять комментарии на сайте.

Для удобства пользователей документы о проектной деятельности разбиты на категории: инженерные изыскания для строительства и проектирования, проектирование, строительство, эксплуатация, пожарная безопасность и другие. Выбрав одну из них, посетители сайта могут обозначить проблемы, с которыми они столкнулись на практике применения данного документа, предложить версии решения этих проблем, а также обсуждать и оценивать проблемы и версии, предложенные другими пользователями.

Авторские версии и проблемы, получившие поддержку наибольшего числа участников, после завершения обсуждения будут переданы разработчику для включения в итоговую редакцию документа и направлены на рассмотрение и утверждение в профильные министерства и ведомства Российской Федерации (Минстрой, Минрегион, Минэконом, Минтранс, и т. д.). Кроме того, уже достигнута договоренность с компанией «Техэксперт» о награждении самых активных пользователей призами и ценными подарками.

Подобная форма открытого обсуждения уже успела себя хорошо зарекомендовать. Открытие данной интернет-площадки стало закономерным продолжением проекта по обсуждению Положения о составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию, утвержденному Постановлением Правительства Российской Федерации от 16 февраля 2008 года № 87 (<http://public.nop.ru>). В прошлом году интерактивный портал по обсуждению данного предложения обрел большую популярность среди экспертов в области проектирования и разработчиков проектной документации. Ведь комментарии и предложения по усовершенствованию положения смогли внести более 300 практикующих профессионалов со всей России.

Пресс-служба НОП